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Anleitung für einen Weihnachtsanhänger mit Wunsch  

Material: 

• Papierstreifen (Tonpapier, Transparentpapier, Bastelkarton oder Motivpapier) 
• Schere 
• Kleber oder doppelseitiges Klebeband 
• Nadel und Faden oder eine dünne Schnur zum Aufhängen 
• Glitzerpapier, buntes Papier oder Restkarton für das Symbol in der Mitte 
• Optional: Perlen und Stifte zum Beschriften 

 

1. Papierstreifen vorbereiten  

Schneide zuerst einen Papierstreifen zu. Die Länge und Breite kannst du ganz nach Belieben 

wählen. Ich habe mich in der Vorlage für 3 cm in der Breite entschieden. Ein breiter Streifen 

bietet mehr Platz für Text, ein schmaler wirkt dagegen viel feiner. Bevor du den Streifen zu 

einem Ring zusammenklebst, kannst du einen eigenen Weihnachtswunsch, eine Botschaft oder 

ein besonderes Zitat hineinschreiben. Jeder Wunsch macht den Anhänger einzigartig. Du kannst 

aber auch gerne die Vorlage von oben verwenden. Klebe nun beide Enden aneinander, sodass 

ein Kreis entsteht.  

2. Symbol in der Mitte gestalten 

Als Nächstes gestaltest du das Symbol für die Mitte. Das kann, wie im Beispielbild, ein Stern 

sein, aber auch ein Herz, eine Schneeflocke oder jedes Symbol, das dir gefällt. Ebenso darf die 

Größe frei gewählt werden: ganz groß, ganz klein oder sogar mit Glitzer. Im Beispiel habe ich 

den Stern auf ein Glitzerpapier aufgemalt und ausgeschnitten.  

3. Zusammenbauen des Anhängers 

Fädle den Faden durch das Nadelöhr und mache am Ende einen Knopf. Steche nun ein kleines 

Loch in dein Symbol und ziehe einen Faden hindurch, bis er am Knopf stecken bleibt. Wenn du 

möchtest, kannst du Perlen auffädeln, um das Ganze noch festlicher wirken zu lassen.  

Jetzt befestigst du dein Symbol so, dass es frei im Inneren des Kreises hängt. Überprüfe, wie 

lange der Faden sein muss, damit er schön mittig hängt. Mache an der Stelle des Fadens einen 

kleinen Knopf, alternativ kannst du auch eine Perle nehmen. Nun stichst du durch die 

zusammengeklebte Überlappung des Kreises (von innen nach außen), ziehe den Faden bis zum 

Knopf durch. Entferne die Nadel und hänge deinen Anhänger auf. Fertig! J   


